
www.sviadnov.cz                                                                                    léto 2017

Sviadnov

7
5

0
 le

t 25
 let

Tu se žije..!

Říčka Olešná



www.sviadnov.cz                                                                                       léto 2017

Slovo starosty

strana 2

Sviadnov

7
5

0
 le

t 25
 let

Tu se žije..!

Vážení spoluobčané,

protože další číslo Občasníku vyjde až  
koncem měsíce září,  chtěl bych zde 
připomenout, že letošní rok je pro naší obec 
rokem oslav 750 let od první písemné zmínky    
o Sviadnově a 25 let znovuobnovení 
samostatnosti obce.

U příležitosti těchto výročí bych Vás chtěl 
srdečně pozvat na obecní slavnost, která se 
bude konat v sobotu 2. září 2017. Program 
tohoto dne najdete na stránkách tohoto 
Občasníku. 

Nežijeme ale jen oslavami. Jistě jste 
zaregistrovali čilý stavební ruch v centru obce   
v souvislosti se stavebními pracemi na 
přístavbě školy a při rekonstrukci bývalé 
požární zbrojnice. Práce na těchto stavbách 
zatím postupují dle plánu a je předpoklad,        
že budou dokončeny v plánovaných termínech. 

Další investiční akce probíhají na ulici   
Na Kopečku, kde se dokončuje stavba 
komunikace a po jejím dokončení se 
dodavatelská firma přesune do ulice Krátká. 

Dokončena je  rovněž  výstavba 
veřejného osvětlení v ulici Horní, kde se na 
podzim dostaví i páteřní komunikace. 

Probíhají rovněž práce na opravě 
balkónů na bytovém domě č.p. 146. 

Věřím, že po dokončení všech akcí 
budou tyto investice kladně hodnoceny            
a přispějí ke spokojenému životu v naší obci.

Boris Řeha
starosta obce
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adresa:

Oznámení

Vedení obce Sviadnov děkuje tímto společnosti Lumius spol, s r.o. za dar obci ve formě 
nového užitkového vozidla Wolksvagen 
Transporter, které bude sloužit především       
k převozu stravy do naší mateřské školy. 
Vážíme si této nevšední  a velkorysé podpory 
obce ze strany podnikatelského subjektu         

v jehož čele stojí sviadnovský 
rodák.

Boris Řeha,
starosta obce

za dar obci...
Poděkování

Marek Zlý

MKZ

tel.: +420 603 822 593
e-mail: marek.zly@seznam.cz
IČ: 76193411

INZERCE

Obecní úřad
 Sviadnov

Rada obce Sviadnov vyhlašuje možnost 
pronájmu nebytových prostorů v nově 
zrekonstruovaném objektu  č .p .  26,  
ul. Ostravská (bývalá hasičárna). Do části 
tohoto objektu bude přesunuta pošta a druhá 
část o výměře cca 17, 5 m2 je nabízená               
k možnému pronájmu za účelem provozování 
služeb občanské vybavenosti. Předpoklad 
pronájmu nebytových prostorů je od 15. 8. 
2017. Minimální cena činí 325,- Kč/m2/rok. 

Žádosti o pronájem je  možné zasílat 
na Obecní úřad Sviadnov v uzavřené obálce 
opatřené nápisem „Neotvírat – pronájem    
č.p. 26“ do 31. 7. 2017. Žádost musí kromě 
nabízené ceny obsahovat rovněž předmět        
a účel využití těchto prostor žadatelem.

V případě zájmu o prohlídku těchto 
prostor a další informace kontaktujte Obecní 
úřad Sviadnov na tel.: 558 655 108, e-mail: 
obec@sviadnov.cz. 

Pronájem nebytových prostorů...
Informace
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DSO OLešná...
Informace

Stezka pro pěší a cyklisty SVIADNOV – STAŘÍČ
                                                                                             

V loňském roce započal Dobrovolný svazek obcí Olešná s přípravou společného projektu 
Obce Sviadnov a obce Staříč, týkající se konečné výstavby stezky pro pěší a cyklisty, včetně 
veřejného osvětlení od okružní křižovatky Pod Šimlem ve Sviadnově po Hostinec u Mlýna ve Staříči. 
Projekt je koncipován pro žádost o dotaci s evropských strukturálních fondů. 

Pro zpracování společné studie proveditelnosti na vzájemné propojení obcí vedly svazek obcí 
skutečnosti, že v současné době neexistuje přímé spojení a pěší i cyklisté musí využívat koridor 
sil.III/4845. Dalším důvodem je zvyšující se automobilový provoz, který vystavuje účastníky 
nemotorové dopravy nebezpečí střetu s motorovými vozidly. Průjezdní úsek silnice III/4845 
postrádá prostor vyhrazený pro chodce, chybí zde chodník či stezka pro cyklisty. Situace je složitá 
zejména pro místní obyvatele, kteří musí při svých cestách do zaměstnání či školy a dalším cestám 
používat průjezdní úsek silnice a jsou nuceni využívat vozovku.

Pevně věřím, že plánovaná stezka pro pěší a cyklisty  zlepší podmínky a bezpečnost vazeb 
nemotorové dopravy, minimalizuje subjektivní pocit ohrožení, spojí cíle na  území obou obcí bez 
oklik, zajistí bezbariérový plynulý pohyb a dostatečnou volnost pohybu (míjení, předcházení, 
přecházení) a v neposlední řadě i dobrou přehlednost, pochopitelnost a orientaci.

Celá studie proveditelnosti je k dispozici na webových stránkách obce a je výchozím 
materiálem pro zpracování společné projektové dokumentace obou obcí.

Mgr.David Novák
předseda DSO Olešná 

SVIADNOV
Okružní křižovatka 

„Pod Šimlem”

STAŘÍČ
„U Mlýna”

Sviadnovská

Staříč

Sviadnov
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Sousedská ohleduplnost...

Opět výborné hodnocení...

Informace

iRating

Základní a mateřská škola
Zápis do ZŠ a MŠ...
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Vážení občané, dovolím si apelovat         
a požádat Vás o omezení určitých druhů prací, 
jako je řezání dřeva, broušení, kosení různými 
druhy elektrických a motorových sekaček,        
v neděli a ve dnech svátečních. 

Jsem rád, že udržujete své domy               
a zahrady a podílíte se tak na celkovém vzhledu 
naší obce, ale také, že v neděli a ve dnech 
svátečních budete mít ohled a porozumění pro 
své okolí a sousedy.     

V této souvislosti si dovolím apelovat 
také na občany, kteří vlastní  čtyřnohé miláčky, 
aby i oni byli ohleduplní ke svému okolí, a při 
jejich venčení dodržovali zásady slušnosti         
a po svých pejscích sbírali jejich výkaly.

Děkuji za Vaše porozumění a spolupráci.

Mgr. David Novák, 
místostarosta

Obec Sviadnov je opět hodnocena 
druhým nejlepším ratingovým stupněm.

Po výrazném zlepšení finanční stability   
v roce 2015 si obec Sviadnov zachovala velmi 
dobré hodnocení i v roce 2016. Společnost CRIF 
– Czech Credit Bureau, a.s. ohodnotila 
hospodaření Obce Sviadnov za rok 2016 
druhým nejvyšším iRatingovým stupněm „B+“ 
a udělila obci čestný Certifikát. 

Stupeň „B+“ vypovídá o vynikající 
finanční stabilitě ekonomických ukazatelů, 
které převyšují ukazatele obcí se srovnatelným 

počtem obyvatel. 
Podle analýz společnosti CRIF Czech 

Credit Bureau, a.s. není finanční stabilita 
výrazně ovlivněna okolním prostředím               
a horšími ekonomickými podmínkami regionu.

Obec Sviadnov patří do kategorie obcí     
s 1 000 - 1 999  obyvatel. Z celkového počtu 72 
obcí v okresu Frýdek-Místek jich dosáhlo 
hodnocení iRatingovým stupněm „B+“      
pouze 12 . 

Hodnocení vychází z rozpočtových          
a účetních výkazů všech obcí ČR, vybraných dat 
Českého statistického úřadu a z dalších 
nefinančních ukazatelů, jako například míra 
nezaměstnanosti v okresu, podnikatelská 
aktivita v okresu, průměrná mzda v kraji a další. 
Reflektuje celkový vývoj ukazatelů za poslední 
tři roky a společnost CRIF – Czech Credit 
Bureau, a.s. ho zpracovává každoročně pro 
všechny obce již od roku 2002.

Boris Řeha

Dne 4. 4. 2017 se uskutečnil zápis            
k povinnému základnímu vzdělávání.

Ve školním roce 2017/2018 by mělo 
navštěvovat 1. ročník 12 žáků a celkový počet 
žáků v základní škole by měl dosáhnout počtu 
65 žáků.
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Ve dnech 3. a 4. 5. 2017 proběhl zápis       
k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy  
Sviadnov, Na Drahách 169. 

K předškolnímu vzdělávání podalo 
přihlášku prostřednictvím zákonných zástupců  
22 dětí, a tudíž by se mělo v příštím školním 
roce 2017/2018 v mateřské škole vzdělávat    
81 dětí. Z tohoto počtu je 24 dětí, které budou 
mít  předškolní vzdělávání                 
a naopak  9 dětí bude mladších tří let.

Mgr. Renata Kubalová
ředitelka školy

povinné poprvé

Úspěch žáků 5. ročníku...

Vědomostní soutěž „KŘÍŽEM KRÁŽEM 
SLEZSKOU BRANOU“

V pátek 28. 04. 2017 se v prostorách kina 
Panorama v Paskově konal 8. ročník soutěže 
„Křížem krážem Slezskou branou“, kterou 
pořádal Dům dětí a mládeže Vratimov, 
příspěvková organizace. V letošním roce byla 
soutěž rozdělena do dvou částí.

V první části museli soutěžící vytvořit 
prezentaci o své obci, kterou pak následně 
museli před odbornou porotou, ostatními 
soutěžícími a publikem „odprezentovat“. 

Ve druhé části soutěžící vytvářeli 
pozvánku k návštěvě obce.

Naši školu reprezentovalo družstvo 
páťáků ve složení Klára Weissová, Veronika 
Rodková, Tomáš Teper a v publiku je 
samozřejmě podporovala celá třída v čele         
s třídní učitelkou Mgr. Zuzanou Schovánkovou.

Členové celého týmu se pečlivě 
připravovalI – vyhledávali si informace o obci, 
vytvářeli společně prezentaci a videoprojekci    
a v neposlední řadě se také připravovali          
na vystoupení před početným publikem. 

Jejich píle a snaha se jim vyplatila             
a přivedla je v soutěži k obsazení krásného       
2. místa. Páťáci si pro sebe tak vyhráli četné 
ceny.

Gratulujeme!!!

Mgr. Renata Kubalová
ředitelka školy
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Testování žáků - Kalibro...

Sviadnovská škola: „Skokan mezi účastníky 
srovnávacích testů”

Naše škola se letos zúčastnila testování 
žáků 5. ročníků srovnávacími testy KALIBRO.

To by nebylo nic nového, ale letošní 
testování bylo  tím, že byly použity 
přesně stejné testy, jako ve školním roce 
2006/2007, aniž by byly školy předem 
informovány.

Vzniklo tak zajímavé srovnání, které 
ukazuje, v našem případě, práci učitelů a žáků  
v mnohem příznivějším světle.

Zaznamenali jsme významné zlepšení  
ve všech sledovaných předmětech:

Český jazyk + 9,8%
Matematika + 15,1%
Humanitní základ +1,5%
Přírodovědný základ + 0,9%

V Mladé frontě Dnes v sobotu 6. 5. 2017 
vyšel rozsáhlý článek pod názvem „Co umějí 
české děti” ve kterém se  hovořilo i o naší škole.

V něm jsem jako ředitelka školy uvedla 
důvody, ve kterých vidím hlavní důvody 
zlepšení vzdělávacích výsledků:

-využívání ICT techniky ve výuce 
(interaktivních tabulí, notebooků, tabletů)

-kvalitní vybavení didaktickými 
pomůckami

-nižší počty žáků ve třídách
Doufáme, že toto hodnocení společně    

s probíhající rekonstrukcí školy bude mít 
pozitivní vliv na navýšení počtu žáků                   
v jednotlivých ročnících.

U nás máte dveře otevřené. Přijďte se 
svými dětmi. Těšíme se na Vás.

Mgr. Renata Kubalová
ředitelka školy

zajímavé

Fotografie ze zápisu dětí do 1. třídy
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Sviadnov

Dětský den ... ...u obecního úřadu
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Stavění máje...

Beseda s psovody...

Přijela k nám pouť...

Kulturní komise

Komise pro občanské záležitosti
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Letošní stavění máje nám vyšlo na neděli 
30.dubna, o postavení máje se postarali místní 
borci na prostranství u Hospody Pod Šimlem. 

Májka je vysoká 11m, k poslechu i k tanci 
nám hrála kapela Kaktus, Zahráli nám svůj 
repertoár, ale i  rockové vypalovačky. Někteří 
jsme vyzkoušeli pivní speciál Májové- višňové 
pivo, pochutnali si na gulášku či vynikajících 
bramborových plackách. 

Děkujeme Vám spoluobčanům, že jste 
přišli tuto akci podpořit v tak hojném počtu       
a také organizátorům zejména Hospodě Pod 
Šimlem.  

Kulturní komise
Petr Vlachovský

Sviadnovská pouť se konala 14. 5. 2017,  
oproti loňským ročníkům byla rozšířena o další 
kolotoče a přitáhla mnohem více návštěvníků,  
a to i z okolí. 

Pouťová zábava byla den před poutí, 
zahrála nám kapela Harley, počasí nám vyšlo, 
svítilo sluníčko a hlavně nám nepršelo. 

 Po oba dny si kolotoče užívali zejména 
děti a mládež, ale i my dospělí jsme si 
vyzkoušeli například létající labutě, ze kterých 
je pořízen snímek Sviadnovské poutě. 

Děkujeme za kladné ohlasy návštěvníků 
již na pouti a těšíme se na další pouť aspoň 
takovou, jaká byla letos.

Petr Vlachovský

Ve středu 17. května 2017 se v jídelně 
Domu s pečovatelskou službou konala 
především pro seniory obce poutavá beseda     
s pracovníky Skupiny základních kynologických 
činností Frýdek-Místek, která patří pod 
oddělení Služební kynologie Policie České 
republiky.

S občany besedovali pprap. Antonín 
Šimurda a nprap. Radim Carbol.

Poutavě nejprve vyprávěli jaké psy 
policie využívá, jak probíhá práce psa                 
a psovoda, jak pracuje pes vyhledávající drogy. 
Také jak služební pes vyhledává a označuje 
podezřelé osoby, nebo jak psi reagují při 
nalezení výbušnin. Rovněž jsme se dozvěděli 
kdy pejskové odcházejí do psího důchodu         
a mnoho dalších informací.

Poté následovaly praktické ukázky          
v parčíku u DPS. V akci se předvedli tříletý pes 
Nell a jeho o rok starší kolega pes Eros.

Viděli jsme, jak probíhá základní výcvik      
a učení psa povelům, a také jak pes označuje 
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podezřelé osoby nebo předměty. Následovaly 
ukázky zadržení a vyhledávání. Rovněž byla 
předvedena obrana psovoda svým psem.

Petr Řehák

Senioři  na vaječině...

3. června 2017 se na tradičním místě 
jímž je areál Jezdeckého klubu Sviadnov konalo 
„Smažení vaječiny seniorů“,.

Jaká zde panovala atmosféra podpořená 
t e n t o k r á t e  i  ž i v o u  h u d b o u  v i d í t e                         
na fotografiích.

Komise pro občanské záležitosti
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Senioři zvou, nejen seniory,  ke sportování.

Sokolky mají za sebou úspěšnou 
sportovní sezónu a před nimi je vrchol léta. Po 
dobu deseti měsíců, každý čtvrtek, se několik 
desítek „děvčat“ setkávalo ve školní tělocvičně 
aby si lidově řečeno „protáhly těla“.                                                                                                                                                                       

Před námi jsou dva měsíce prázdnin        
a s tím spojená změna, kdy se sportovištěm 
stává příroda. Pravidelně, opět ve čtvrtky, za 
asistence jednoho až dvou cvičitelů, 
s a m o z ř e j m ě  z a  p ř í z n i v é h o  p o č a s í ,                       
se vypravíme na cyklistické nebo pěší výlety    
do blízkého okolí. Pravidlem je, že účastníci           
se mohou rozdělit do skupin podle toho, „ na co 
se cítí“. 

Vyjížďku odstartujeme od cukrárny 
B e r u š k a  v  o d p o l e d n í c h  h o d i n á c h ,  
pravděpodobně v 15:00 hodin, což bude 

Senioři také sportují...
Sport upřesnováno ve vývěsce na sportovní hale 

nebo OÚ. Při pochybnostech zájemců,  zda-li 
počasí dovolí uskutečnit plánovaný program,  
je možno konzultovat na níže uvedeném čísle.

Od měsíce září bude organizováno 
skupinové cvičení žen ve sportovní hale vždy    
v úterý od 10:00 do 11.00 hodin. 

Každý, kdo cítí, že protažení celého těla 
mu bude ku prospěchu, může přijít a bude 
vítán. Na ukázkové hodině si zacvičíte                 
a vyzkoušíte sami na sobě, co ještě dovedete. 
Poté se můžete rozhodnout, a třeba se  stát,      
v budoucnu členem TJ Sokol Sviadnov. 

Oslovujeme sice v záhlaví seniory, ale 
pravdou je, že již  v současnosti  není věk 
limitující  a na hodiny cvičení dochází cvičenky 
v širokém věkovém rozpětí. Těm z Vás, kterým   
z důvodu zaměstnání vyhovují odpolední 
hodiny, si cvičební skupinu dohodnete               
s  c v i č i t e l ko u .  K o n t a k t n í  t e l .  č í s l o                       
pro  organizaci: Zdeňka Petrová 604 929 476 

Zdeňka Petrová a Pavel Holub
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Více než dva roky jsme vás informovali 
na stránkách Občasníku o postupu prací na  
projektu nové klubovny skautů ve Sviadnově. 

Po více, než dvou letech práce můžeme 
konstatovat, že sen, který jsme měli, se stal 
skutečností.  Klubovna byla stavebně 
dokončená  a slavnostně otevřena. 

Od počátku letošního roku, jsme 
provedli v interiéru klubovny kompletaci 
sociálních zařízení, osadili jsme vnitřní dveře, 
podlahy, nechali jsme nainstalovat kuchyňskou 
l i n k u ,  p o d a ř i l o  s e  z k o m p l e t o v a t  
elektroinstalaci, namontovat hromosvod. Pro 
bezpečné užívání jsme vyrobili vlastními silami 
zábradlí terasy a vstupní schody na terasu. 
Největším úskalím ovšem bylo kvůli nepřízni 
letošního jarního počasí provedení chodníků   
a ostatních dlážděných ploch kolem klubovny. 
Vše se ale podařilo provést a klubovnu jsme 
počátkem dubna zkolaudovali.

V pátek 28. dubna odpoledne proběhlo 
slavnostní otevření klubovny za účasti hlavních 
sponzorů, dodavatelů a dalších příznivců 
projektu. Celkem se sešlo téměř 50 pozvaných 
hostů. 

Slavnost začala vztyčením státní vlajky  
za zpěvu skautské hymny. Pak pronesl projev  
biskup ostravsko-opavský, František Václav 
Lobkowicz a klubovnu slavnostně požehnal. 

Následovalo přestřižení pásky a další 
program se pro nepřízeň počasí přesunul do 
klubovny. Uvnitř se  pokračovalo slavnostním 
přípitkem starosty Borise Řehy,  slavnostními 
pros lovy  vedoucího zdejš ího oddí lu                
Ing. Tomáše Merty, vedoucího střediska       
Mgr. Tomáše Stolína, poděkováním sponzorům 
a  hlavním budovatelům klubovny. Slovo také 
pronesl zasloužilý vedoucí střediska Dušan 
„Šaman“ Mlýnek a následně promluvil člen 
fondu nemovitostí Junáka v ČR Ivo Brzobohatý 
„Ještěr“, který k nám přijel z Brna. Ten mimo 
jiné zdůraznil, že klubovna ve Sviadnově je 
jedinou klubovnou, kterou se skautům  
podařilo  vybudovat v posledních 5 letech bez 
podpory Evropských fondů. Skauti předvedli 
scénku ze života na skautském táboře. 

Následovalo občerstvení ,  volná 
prohlídka klubovny a přátelské posezení se 
zpěvem a hrou na kytaru. Slavnost byla 
ukončena skautskou večerkou, kterou zahrál 
na trubku František Merta.           

V sobotu 29. dubna proběhl „Den 
otevřených dveří”, kterého se mnozí z vás 
zúčastnili. Akci zahájila skupina historického 
šermu Allegro ze Štramberka vystoupením pro 
děti. Následovala volná i komentovaná 
prohlídka klubovny, velkého stanu u klubovny   
i tábornických podsadových stanů. Skauti 
předváděli své dovednosti např. v uzlování, 
každý návštěvník si mohl zastřílet z luku nebo   

v ČR
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si v klubovně prohlédnout fotodokumentaci        
z průběhu stavby, letních skautských táborů     
a dalších akcí. Ke zhlédnutí byly i historické 
skautské prapory z období první republiky, 
které staří členové skautu léta ukrývali v době 
nacistické okupace a pak i za komunistického 
režimu. Každý návštěvník si při prohlídce mohl 
dopřát dle libosti občerstvení. Oproti otevření 
klubovny předchozího dne se vydařilo krásné 
počasí a nikdo z návštěvníků určitě nelitoval své 
návštěvy.

V současnosti již klubovnu využíváme     
k jejímu hlavnímu poslání - konají se zde 
pravidelné schůzky skautů a brzy budou 
následovat další aktivity. Přestože máme to 
nejpodstatnější za sebou, čeká nás ještě 
spousta práce. Předně chceme v létě nechat 
srovnat trávník na pozemku za klubovnou, 
vyvěsit na klubovnu skautské logo, umístit 
informační vitrínu, dokončit podbití střechy     
a řadu dalších drobných dodělávek.

Celkové náklady, které byly hrazeny 
penězi, se vyšplhaly na cca 1,8 mil,-Kč.             
Na klubovně bylo dále našimi členy a příznivci 
odpracováno cca 1500 brigádnických hodin. 
Kromě peněz věnovali dárci z řad firem               
i jednotlivců materiál v hodnotě dalších         
cca 400.000,-Kč. Podrobné vyúčtování akce 
rádi zveřejníme v příštím čísle občasníku.                                                                                                      

                                                                                                                                 
Skauti Sviadnov

 

Drahomíra Zdarsová...
Vzpomínáme

    My, Sviadnované, bychom měli s úctou          
a pokorou smeknout před hrobem naší 
nedávno zesnulé spoluobčanky - paní 
Drahomíry Zdarsové. Bez jejího nadšení a její 
vytrvalosti by samostatná obec Sviadnov     
před čtvrtstoletím těžko vznikla.
    Paní Zdarsová začala hned po sametové 
revoluci zjišťovat u tehdejšího okresního úřadu 
finanční a majetkové možnosti obce pro 
případ, že by se chtěla osamostatnit. 

Iniciovala jménem hrstky sviadnovských 
nadšenců složitá jednání s vedením města 
Frýdku-Místku.  Vytrvale předkládala  
požadované dokumenty. Mapy historických 
hranic Sviadnova, staré listiny, kterými 
obhajovala morální právo na historický 
majetek obce a podobně. Byla ve správné době 
na správném místě, nenechala se ničím             
a nikým odradit. Bojovala doslova "o každý 
kámen". Po téměř dvouletém martyriu se 
podařilo dosáhnout toho, že Zastupitelstvo 
města Frýdku-Místku vyslovilo souhlas               
s odtržením a osamostatněním jeho finančně 
nejlukrativnější okrajové části - Sviadnova. 
    Jsem přesvědčena, že bez vytrvalosti               
a neústupnosti paní Zdarsové a jejích 
nadšených pomocníků by k 1. 1. 1992 
samostatná obec Sviadnov těžko vznikla. Byli 
bychom dodnes (spolu s Lískovcem, Skalicí, 
Chlebovicemi, Lysůvkami a Zelinkovicemi) 
pouze šestou okrajovou částí města. O našem 
rozpočtu a o tom, co se v naší obci postaví         
či opraví, by rozhodovali zastupitelé města 
Frýdku-Místku. O dnešní vyšperkovanosti 
Sviadnova bychom si mohli nechat pouze zdát.
     Samostatný Sviadnov si brzy po svém 
osamostatnění vytvořil v okrese vysoké 
renomé. A to především v době, kdy v čele obce 
stál pan Jaroslav Nevlud, který s pomocí svých 
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schopných spolupracovníků dokázal pro 
Sviadnov získat všechny možné i nemožné 
dotace.  Není divu, že se na něj řadu let obraceli 
se žádostmi o radu starostové okolních obcí      
a dokonce i měst.
     Mám zato, že Sviadnované by měli vědět, 
kdo především se přičinil o to, že mohou dnes  
o svých záležitostech rozhodovat sami a že žijí  
v tak pěkné obci.

Zkrátka,  KOMU ČEST, TOMU ČEST !

Miluše Rybářová, 
občanka Sviadnova

 

Sviadnovští včelaři...
Zájmy a záliby

Ohlédnutí za předjařím a jarem

Není tomu tak dávno, kdy se mezi 
místními jen vzpomínalo, že v obci včelařil pan 
Janík a další. Před pár léty se začal včelaření 
věnovat pan Martin Pokluda a na podzim 
loňského roku si pořídil včelstva včely kraňské 
rovněž pan Otto Flaks. Motivace obou včelařů 
je obdobná, tj. navrátit včely do naší kulturní 
krajiny. Jelikož včela je rodu ženského, tak 
někdy včelařům dokáže připravit těžké chvilky, 
a to nejen rojením, které je známkou zdravého 
a silného včelstva. V minulosti bylo rojení 
jednou z cest získání nových včelstev. Dnes se 
mu včelaři snaží předcházet, ale včelstvo v úlu 
se někdy zachová nevyzpytatelně.

Důležitým momentem ve včelařově roku 
je předjaří a my jsme pro Vás zachytili jarní 
prohlídku včelstev u pana Otty Flakse. Ne každé 
první otevření úlu v roce se pojí s pohledem     
na pilné včelky. Po těžkých zimách, jako např.  
té letošní, může včelstvo umřít vyhladověním. 
Na první pohled v předjarních teplých dnech 
vypadala včelstva zdravá a silná; matky začaly 

plodit a včely pilně snášely pyl a nektar               
z rozkvetlých peckovin. Včelstvům se přidaly 
nástavky v očekávání snůšky. Optimistické 
naděje včelařů zhatilo chladné a deštivé počasí 
následujících týdnů, kdy došlo na rady otištěné 
ve starých lidových kalendářích, že pokud         
v dubnu prší, je třeba věnovat více pozornosti 
slabým včelstvům. Včelstva v příměstských 
oblastech nemají lehký život, potýkají se             
s nedostatkem nektarodárných stromů             
a rostlin, jelikož v zahradách opouštíme 
pěstování tradičních ovocných stromů               
a pampeliška či jiná domácí květina se stává 
poskvrněním udržovaného trávníku. Jen 
pomalu se u nás prosazuje koncept živé 
zahrady s původními rostlinami a prostorem 
pro život motýlů, žab, ještěrek apod. První 
krůček k návratu ovocných alejí učinila obec 
výsadbou slivoní Jojo podél komunikace 
vedoucí paralelně s dálnicí ze Sviadnova          
do Místku.

A co snášejí včely nyní? Řepky letos na 
polnostech v obci moc vysazeno nebylo a tak 
místní včelaři vkládají jistou naději do lípy, 
takže snad trocha květového medu bude. 

Včelaření je krásný, ale na čas náročný 
koníček a tak našim včelařům přejeme            
po těžkém jaru poklidnější dny včelařského 
časného léta.

Andrea Pokludová
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Soutěžte s Občasníkem...

Mediální komise vyhlašuje II. ročník fotosoutěže na téma:
 „Zahrady objektivem".

 Fotosoutěže se může zúčastnit každý občan obce, který ve lhůtě od 1. 4. 2017 do 31. 8. 2017 zašle 
na e-mailovou adresu:   nejvýše tři fotografie své předzahrádky, zahrady, 

skalky či květinami ozdobených oken  a podobně.
Výběr nejzajímavějších fotografií  provede mediální komise 

do 15. 9. 2017.
Výherce prvního místa získá „Zahradní Bio-kompostér” a výherci na druhém a třetím místě pak ceny  

vhodné pro zahrádkáře. 
Fotografie prvních tří v pořadí budou otištěny v podzimním  čísle Občasníku obce Sviadnov.  

Podmínkou soutěže je, aby u zaslané fotografie bylo ověřitelné, že byla pořízena na území naší obce.
K zaslaným fotografiím uveďte své jméno a adresu. Fotografie budou průběžně zveřejňovány na 

webových stránkách obce  v sekci Fotogalerie.

obcasnik@sviadnov.cz
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Fauna sviadnovských zahrad je docela 
pestrá a původně jsem s nadcházejícím létem 
mínila napsat něco o ptactvu, když mě manžel 
upozornil na zajímavého pavouka v naší 
předzahrádce. Nechal se vyfotit a pak začaly 
úvahy, jaký druh pavouka se na zahradě usídlil. 

Nikdy předtím jsem jej totiž nespatřila. 
Díky internetu se mi podařilo zjistit, že se 
vlivem globálních změn klimatu jedná  
o migranta, konkrétně migrantku, ze 
subtropického Středomoří. 

Na fotografii je zachycena samice 
Křižáka pruhovaného (Argiope bruennichi). 
Samice dorůstá velikosti 15 – 20 mm, samec je 
o něco menší a není tak nápadně zbarven. Měl 
by se živit převážně kobylkami, ale v sítí zavíjí 
mouchu stejně jako naši pavouci. Pavučina se 
bílým silnějším pásem (stabilimentum) 
nepatrně liší od pavučin našich pavouků. 
Samice se chová stejně jako Kudlanka nábožná; 
po páření samce zabije a sežere. Vlivem teplých 
let se u nás dobře adaptuje. 

Uvidíme, zda k nám zavítá během letních 
měsíců i některý z nových druhů ptactva .

Andrea Pokludová

V našich zahradách...
Tipy k procházce...Zajímavosti

Nová švestková alej

Meandry říčky Olešná

Studánka pod Štandlem



sousedský spolek

BUBENÍČEK

areál skautské klubovny

Vás zve na

sobota 24. cervna 2017

od 14.00 hodin

ctyri druhy guláše...
obcerstvení...
živá hudba...

‹

‹ ‹

‹
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